

యూనోయన్ ఆఫ్ ఇండోయా మొదలైనవో.
 వర్సూస్
 తారా చంద్ శర్మ మరియు ఇతరులు మొదలైనవో.
 ఆగస్టు 13, 1998

[ఎంఆర్ఎస్. సుజాతా వో. మనోహర్ మరియు జి. బి. పటాన్జాకర్, న్యాయమూర్తులు.]

సర్వోస్ శాసనము-సీనియారిటీ-కంప్యూటర్ల పోస్టు-1981 జనాభా లెక్కలకు తాత్కాలిక న్యాయమూలాలు-ప్రతివాదులు 5 నుండి 37 మంది సేవల క్రమబద్ధీకరణ, ప్రతివాదులు 1 నుండి 4 మంది తాత్కాలికంగా ఆ పదవికి పదోనవతీ పొందారు-ఈ కోర్టు సమర్థించిన పునర్వ్యవస్థాపన ఉత్తరము - ప్రతివాదులు 5 నుంచి 37 మంది ఇప్పటికీ కంప్యూటర్లలో సీనియర్లుగా పదవిలో కొనసాగుతున్నారు.

1981 జనాభా లెక్కల ప్రకారం కంప్యూటర్ల కోడర్లలో కొంతో పోస్టులను సృష్టించారు. ప్రతివాదులు 5 నుండి 37 మందిని ఆ పోస్టులకు న్యాయించారు, కానీ జనాభా గణన ఆపరేషన్ తర్వాత కూడా కొనసాగించారు. రౌగ్ యులర్ల జేషన్ కు ముందు వారు చేసిన గత సేవలను కూడా సీనియారిటీతో పాటు ఉన్నత గ్రేడ్ కు పదోనవతీకి అర్హతగా పరిగణనలోకి తీసుకుంటామని సూచనలతో సబబంది, శిక్షణ శాఖతో సంపర్కంపలు జరిపి రిజిస్ట్రార్ జనరల్ 12-3-1991 నాటి ఉత్తరముల ద్వారా వారి సేవలను క్రమబద్ధీకరించారు. 20-8-1990 నుండి 10-10-1990 మధ్య కాలంలో ప్రతివాదులు 1 నుండి 4 మందిని రౌగ్ యులర్ ప్రారంభదీకన కంప్యూటర్లుగా పదోనవతీ కలిగించారు. 12-4-1993 న రూపొందించిన సీనియారిటీ జాబితాలో ప్రతివాదులు 5 నుండి 37 మందిని, ప్రతివాదులు 1 నుంచి 4 మంది కంటే ఎక్కువగా ఉంచగా, ప్రతివాదులు 1 నుంచి 4 మంది చేసిన వజ్రావతులు తీరస్కరణకు గురయ్యాయి. అయితే, అడ్మినిస్ట్రేటివ్

ట్రోబ్యునల్ యొక్క తాత్కాలిక నియామకాల నిబంధనలకు వీరుద్ధంగా ఉన్నందున సీనియారిటీని లొక్కొచ్చి ఉద్దేశ్యంతో అడ్డ హాక్ గా తమ సేవలను పొందే అర్హత లేదని ప్రకృతించబడినది, కంప్యూటర్ల క్యాడర్ లో ప్రతివాదులు 5 నుంచి 37 మందికి ప్రతివాదులు 1 నుండి 4 లకు సీనియర్లు, అని ప్రకృతించింది. ట్రోబ్యునల్ తీర్పును సవాల్ చేస్తూ ఈ అప్పీళ్లు దాఖలయ్యాయని, ప్రతివాదులు 1 నుంచి 4 వరకు, ప్రతివాదులు 5 నుంచి 37 మంది మధ్య వ్యత్యాసంగా ఉన్న సీనియారిటీని అప్పీళ్లలో పరిగణనలోకి తీసుకోవాలనన్నారు.

1991 జనాభా లొక్కొక్కల కోసం రూపొందించిన కంప్యూటర్ ప్రోస్ట్రుల మంజూరు గడువు ముగిసిన తర్వాత, ప్రతివాదులు 1 నుండి 4 వరకు కంప్యూటర్ ప్రోస్ట్రులకు పదోనతో పొందడం మూలాధారం కాదు, క్యాడర్ లో కంప్యూటర్ ప్రోస్ట్రులు అందుబాటులో లొక్కొక్కవడం వల్ల వారు మార్చవలసినట్లుగా ఉంది. ట్రోబ్యునల్ పునర్వీచారణ ఉత్తర్వులను రద్దు చేసినప్పటికీ, అప్పీళ్లు, ఈ కోర్టు ప్రతివాదులను 1 నుండి 4 కు తీరగి బదిలీ చేయడానికి అంగీకరించింది, ప్రోస్ట్రులను రద్దు చేయడం మరియు ప్రతివాదులు 1 నుండి 4 మందిని తాత్కాలికంగా ఆ ప్రోస్ట్రులకు పదోనతో కలపించడము వాస్తవం, తదనంతర రివర్సల్ ఆర్డర్ పై వారు ఎటువంటి అభ్యంతరాలు వ్యక్తం చేయలేదని ప్రకృతించబడినది.

అప్పీళ్లను అనుమతించిన ఈ కోర్టు..

తదనుసారంగా: 1.1. ప్రతివాదులు 1 నుండి 4 మంది ఇకపై కంప్యూటర్లుగా కొనసాగడం లేదు, వారి రివర్షన్ ఉత్తర్వులను ఈ కోర్టు సమర్థించింది, కంప్యూటర్ పదవలో ప్రతివాదులు 5 నుండి 37 లతో వారి అంతరాన్ని మరియు సీనియారిటీని నిర్ణయించే ప్రశ్న తలొత్తదు. ప్రతివాదులు 5

నుండి 37 మంది ఇప్పటికీ కంప్యూటర్లుగా కొనసాగుతుండగా, సబ్బంది వాగంతో సంపర్దించి రిజిస్ట్రార్ జనరల్ ఉత్తరమల ద్వారా వారి సేవలను కరమబద్ధీకరించారు, పరతవాదులు 1 నుండి 4 మంది ఆ పదవి నుండి తొలిగి తీసుకున్నారు, అందువల్ల పరతవాదులు 5 నుండి 37 మంది కంప్యూటర్ల క్యాడర్లో సీనియర్లుగా పరిగణించబడతారు. [1182-A-C]

1.2. పై అశాల దృష్ట్యా కరమబద్ధీకరణకు ముందే 5 నుంచి 37 మంది పరతవాదుల సేవలను క్యాడర్ లో వారి సీనియారిటీ దృష్ట్యా లాక్కించవచ్చని రిజిస్ట్రార్ జనరల్ ఇచ్చిన ఉత్తరమలను పరిశీలించాలని అవసరం లేదు. [1182-B]

సీనియర్ అఫ్ఫీలు అధికార పరిధి

సీనియర్ అఫ్ఫీలు నం. 3946-3949/1988 మొదలైనవి.

జైమార్ లోని సాంటర్ల అడ్మినిస్ట్రేటివ్ లెటర్బయిలెట్ యొక్క 24.8.95 నాటి తీర్పు మరియు ఉత్తరమ నుండి O. A. నంబర్లు 93, 121-122 మరియు 172 /1994 లో .

రాజు రామచంద్రన్, (హామంత శర్మ) పి. పరమేశ్వరన్ కొరకు, C.A. నం. 3946-49/98 లో అఫ్ఫీలుదారుల తరపున.

C.A. నం 3950-53 / 98 లో అఫ్ఫీలుదారు తరపున సూర్య కాంత్

పరతవాదుల తరపున ఎం. ఎన్. కృష్ణమణి మరియు సుదర్శన్ మనన్.

న్యాయమూర్తి పటాన్కర్ గౌరవ, కోర్టు తీర్పు వాలువరించబడినది

అనన్ పరత్యక అనుమతి పీటిషన్ లలో అనుమతి మంజూరు చేయబడినది.

20.8.90, 10.10.90 తేదీలలో రౌగ్గయలర్ ప్రతాపదీకన
 కంప్యూటర్ల ప్లోస్టుకు పదోనవతొ పొందొన ప్రతాపాదుల
 సంఖ్య 1 నుంచొ 4 వరకు, 14.3.1991 న క్కరమబద్ధీకరొంచొన
 ప్రతాపాదుల సంఖ్య 5 నుంచొ 37 ప్లోస్టులకు అడ్డ హూక్
 నొయమకాలకు మధ్య ఇంటర్ సీనొయారొట్నొ ఈ అప్పీఫ్లలో
 పరొగణనలోకొ తీసుకోవాలొ. 1981 జనాభా లొక్కల కొరకు
 కంప్యూటర్ల క్కయాడర్ లొ ప్రతాపాదులు 5 నుంచొ 37 వరకు
 కొనొనొ ప్లోస్టులను స్పష్టొంచారనొ, అయితే జనాభా గణన
 మార్తయొన తర్వాత కూడా ఆ ప్లోస్టులు కొనసాగొయనొ,
 ప్రతాపాదులు సంఖ్య 5 నుంచొ 37 కూడా కొనసాగొంచారనొ
 రొకొర్డులలో ఉనొన ఆధారాలను బట్టొ తొలున్తోందొ. చొవరకు
 రొజొస్ట్టొరొర్ జనరల్ ఆఫ్ ఇండొయొ సొబొబందొ, శొక్కషణ శొఖతో
 తగొన సంప్రదొంపులు జరొపొన తరువాత 1991 మార్చొ 12 వ తేదీ నొట్టొ
 లొఖ ద్దవారా నొయమొతులైన వారొనొ క్కరమబద్ధీకరొంచొందొ మరొయు
 క్కరమబద్ధీకరణకు ముందు వారు చొసొన గత సేవలు కూడా వారొ
 సీనొయారొట్నొ హొటు ఉనొనత గ్గర్డొ కు పదొనవతొకొ అర్హతను
 కూడా పరొగణనలోకొ తీసుకుంటొయనొ సూచొంచబడొందొ.
 ప్రతొస్పందకులు లొరు. 1990 ఆగస్టు 20 నుంచొ అక్టొబర్ 10
 వరకు క్కరమం తప్పకుండా కంప్యూటర్లుగొ పదొనవతొ పొందొరు.
 1993 ఏప్రిల్ 12 న సీనొయారొట్ జొబొతొను రొపొందొంచొనప్పడు 5
 నుంచొ 37 మందొ ప్రతాపాదుల సంఖ్య 1 నుంచొ 4 వరకు ఉనొనవారొ 1
 నుంచొ 4 వరకు ప్రతొనొధ్యం వహొంచారు. 1994 నొట్టొ O.A. నంబర్లు
 93, 121, 122, 172 లను దొఖలు చొయడం ద్దవారా జొపొహర్ లొనొ
 సొంట్లలో అడ్డమొనొస్ట్టొర్టొవ్ ట్టొబ్బయనల్ ను
 ఆశొరయొంచారు. సీనొయారొట్నొ లొక్కొంచడానొకొ అడ్డ హూక్ గొ
 నొయమొతులైన వారు అడ్డ హూక్ గొ తమ సేవలను పొందొ అర్హత
 లొదనొ ట్టొబ్బయనల్ తన తొర్పులొ అభొప్రొయపడొందొ,
 ఎందుకంటే నొయమకం డొహొర్స్ నొబంధనలు కొబట్టొ ఈ OA లను
 అనుమతొంచారు మరొయు కంప్యూటర్ క్కడర్ లొ ప్రతాపాదొ

సంఖ్య 5 నుంచి 37 వరకు ప్రతివారుల సంఖ్య కంటే 1 నుంచి 4 మంది సీనియర్ గా ఉండాలని ప్రకారం. ఈ దశలో 1 నుంచి 4 వరకు ప్రతివారులకు కంప్యూటర్ ప్రోగ్రాముకు పదనీవతి కల్పించడం సరైన ప్రతిపదికన జరగలేదని, 1991 జనాభా లెక్కల కోసం సృష్టించిన కంప్యూటర్ ప్రోగ్రాముల మంజూరు గడువు ముగిశాక క్రియాధర లో కంప్యూటర్ ప్రోగ్రాములు అందుబాటులో లేకపోవడంతో 1 నుంచి 4 వరకు ప్రతివారుల సంఖ్యను తరగి తలగించారు. ఈ రివర్షన్ ఉత్తరమలను సెంట్రల్ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ లెటర్స్ ముందు ఉంచారు మరియు లెటర్స్ రివర్షన్ ఉత్తరమలను రద్దు చేసింది. అయితే 1995 అక్టోబర్ 19 నాటి సీ.ఎ.నం.9572-75 లో లెటర్స్ మునియన్ ఇచ్చిన తీర్మానం ప్రకారం ఈ కోర్టు 1995 అక్టోబర్ 19 వ తేదీ నాటి తీర్మానం ప్రతివారుల సంఖ్య 1 నుంచి 4 వరకు తాత్కాలికంగా ఆ ప్రోగ్రాములకు పదనీవతులు కల్పించిన విషయం సపష్టం చేసింది. వాటిని రద్దు చేశారు, ప్రయవసానంగా రివర్షన్ ఉత్తరమకు వారు ఎటువంటి అభ్యంతరాలు లేవనాత్తలేరు. తదనుగుణంగా లెటర్స్ మునియన్ ఉత్తరమలను కొట్టివేసి, తదవారా భారత యూనియన్ అప్రెంటిసుకు అనుమతించారు. ఇందులోని ప్రతివారుల సంఖ్య 1 నుంచి 4 వరకు కంప్యూటర్ ప్రోగ్రాముల నుంచి వారి ప్రాథమిక ప్రోగ్రాముకు మార్చాలని ఉత్తరమలను ఈ కోర్టు ఆమోదించింది. తాము ఇంకా కంప్యూటరుగా కొనసాగుతున్నామో లేదో తలయిజేయడానికి ప్రతివారులు 1 నుంచి 4 వరకు అవకాశం ఇచ్చినప్పటికీ, అటువంటి ప్రకటన చేయలేదు. సీనియారిటీ అంశం ఖరారైన తర్వాత అంతమంగా నిరణయం తీసుకుంటామని ప్రతివారుల నం.1 నుంచి 4 వరకు హాజరైన సీనియర్ న్యాయవాది కృషి మణి వాదించినప్పటికీ, 1 నుంచి 4 మంది ప్రతివారులు ఇకపై కంప్యూటర్లుగా కొనసాగడం లేదని, వారి రివర్షన్ ఉత్తరమలను ఈ కోర్టు సమర్థించింది, అందువల్ల ఈ

వాదనను అంగీకరించలేకపోతున్నామనీ పోర్కొన్నారూ. ఇంతకుముందే పోర్కొన్నట్లుగా, అందువల్ల, కంప్యూటర్ కేడర్ లో పోరతీవాదుల సంఖ్య 5 నుండి 37 వరకు వారి ఇంటర్ మరియు సీనియారిటీని నిర్ణయించే పోరశ్న తలౌతౌతుదు.

కోరమబద్ధీకరణకు ముందే 5 నుంచి 37 మందే పోరతీవాదుల సేవలను కేడర్ లో వారి సీనియారిటీ దృష్ట్యా లౌకోకొంచవచ్చా అన్న పౌద్ద పోరశ్నను పోరశీలించాలసీన అవసరం లేదు. అందువల్ల పోరతీవాదుల సంఖ్య 5 నుంచి 3 7 ఇప్పటికీ కంప్యూటరుగా కొనసాగుతుండగా, రిజిస్ట్రార్ జనరల్ ఆదేశాల మేరకు సబ్బందీ వీభాగంతో సంకోరదీంపులు జరీపీ వారి సేవలను కోరమబద్ధీకరించిన 1 నుంచి 4వ నంబరును సదరు కేడర్ నుంచి తొలగించారనీ, అందువల్ల పోరతీవాదుల సంఖ్య 5 నుంచి 37 వరకు కంప్యూటర్ల కేడర్ లో సీనియర్లుగా పోరగణిస్థామన్నారు.

పైన పోర్కొన్న OA లలో ట్రిబ్యునల్ ఇచ్చిన తీర్పును కొట్టివేసి, కోర్దోర పోరభుత్వ అప్పీళ్లను అనుమతించి, OA లను కొట్టివేస్తారు.

ఇప్పటికీ సూచించిన కారణాల దృష్ట్యా SLP (c) నంబరు 1113-1116/1996 నుండి ఉత్పన్నమయ్యే అప్పీళ్లను కూడా అనుమతీస్తారు. కానీ పోరస్థుత పోరస్థీతులలో ఖర్చులకు సంబంధించి ఎలాంటి ఉత్తీర్మలు లేమీ.

అప్పీలు అనుమతీంచబడీనదీ.